

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Megjelenik naponként reggel, kivéve hétfőn

Előfizetési árak:

Helyben: Egész évre 16 kor., fél évre 8 kor., negyed évre 4 kor.

Vidékre: Egész évre 20 kor., fél évre 10 kor., negyedévre 5 kor.

Egyes szám ára 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

LAPTULAJDONOSOK:

Dr. JANIGA JÁNOS és Dr. VOJNICH GYULA.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája.

Szerkesztőségi telefon: 119.

Kiadóhivatal:

KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája
Batthyány-utca 5. sz.

A kiadóhivatali telefon száma: 62.

Magyarország és Szerbia.

Megszokott dolog az, hogy a kül-államokkal való jogviszonyokat egyáltalán nem keressük, nem vizsgáljuk és ez a megszokás onnan ered, mert hiszen csak ahhoz vagyunk hozzászoktatva, hogy a külállamokkal Ausztria és nem Magyarország áll összeköttetésben.

Ausztria-Magyarországot kifelé osztrákok képviselik és szokatlan dolognak tűnhetik fel az a haladás is amelyet egyes kivételes esetekben valahol elértünk.

Igy a többek között a kereskedelmi minisztérium már Szerbiában is állított fel orgánumokat amelyekkel a két szomszédos ország közötti érdekösszeköttetést akarja elérni. Különösen kereskedelmi érdekeket, mert hiszen mindenki előtt tisztán áll a dolog, hogy a kereskedelmi muzeumok felállítása nem képezi az egyetlen alkalmat és módot, amelylyel érdekeinket a szomszédos államoknál érvényre tudjuk juttatni. Sok helyütt üres formaisággá fajultak ezek a muzeumok és nem voltak egyébre jók mint arra, hogy egyik másik hivatali sine kura megteremtessék.

Ettől az irányzattól eltérve tehát komoly célatokkal szervezett a kereskedelmi minisztérium Szerbia fővárosában is olyan hivatalt amelynek célja Magyarország kereskedelmi érdekeit megfigyelni, istápolni és az ország előnyére érvényre juttatni. Ezt egyelőre egy azzal megbízott kiküldöttel véli elérni a minisztérium. Ez tehát magában véve nem sok, de mindenesetre a kezdetet jelenti. Jelenti azt, hogy az ország felismerte azt, hogy a két ország között

fontos kereskedelmi érdekek vannak, amelyeket figyelmen kívül hagyni nem szabad.

Már eddigelé is a két ország között nagy mennyiségű nyerstermelési cikkek képezik az állandó forgalom tárgyát.

És bebizonyosodott, hogy ha iparunk már annyira jut, hogy már kivitelünk is lehet, akkor éppen a Balkán kis államai lesznek a legbiztosabb fogyasztóink, — mert hiszen ahhoz még évtizedek kellenek, hogy ott azokban még a mi primitív iparunk is utoléressék.

Előre látható tehát, hogy mielőbb befog következni az, hogy ennek a nézetnek szélesebb körökben is helyt fognak adni és hogy nagyobb kiterjedésű intézkedések is fognak tétetni, hogy a szomszédos két állam közötti kereskedelmi összeköttetés erősebb és biztosabb alpra fektetessék.

Szerbiának nagymérvű állatkivitele már eddigelé is nagyobb mérvű intézkedéseket vett igénybe és egyelőre még nagy hátránya van a forgalom fokozásának azzal, hogy odaát bizony a jogbiztonság nem áll azon a szilárd alapon, hogy kereskedőink nagyobb bátorsággal fognának bele nagyobb üzletek lebonyolításába.

A kis Szerbiának nagy politikai életvibrálása volt éppen ebben a legfőbb akadály és ha valamiért, hát ezért volna kívánatos erre az országra, hogy a politikai herce-hurcák helyett reális alapon fejlődnek belül sok minden tekintetben.

Ha Szerbia új uralkodója ezt megérteni fogja, akkor módjában leszen a katonai ábrándok helyett a békés fejlődés hálásabb terére lépni — és ebből a mi országunknak is csak előnyei lesznek!

Póttartalékosok szabadságolása. Félhivatalosan jelentik: A honvédelmi miniszter a képviselőház múlt szombati ülésében egy interpellációra adott válasza kapcsán röviden jelezte, hogy a kormány már intézkedett, hogy a kivételes tényleges szolgálatra behívott póttartalékosok ezrei még mielőtt az 1903. évre besorozott ujoncok bevonulnak szabadságoltassanak. A közös hadügyminiszternek s a honvédelmi miniszternek egyidejűleg kibocsátott rendelete szerint ugy a közös hadsereghez, mint a honvédséghez kivételes szolgálatra behívott póttartalékosok — a rendeletekben megnevezett csapatok, illetőleg fegyvernem kivételével — már e hó 23-án szabadságolandók, noha az ujoncok bevonulása csak május 9-ikére van kitűzve. Eszerint tehát a póttartalékosok 2 héttel korábban kerülnek polgári foglalkozásukhoz és családjaik körébe, mintsem az ujoncok bevonulnak.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól —

A karzatokon ma meglepő nagy számmal volt közönség. A szép asszonyok hamarabb beletörődnek a békébe, mint a t. Ház.

Jakabffy Imre elnök fél 11 óra után nyitja meg az ülést.

A jegyzőkönyv hitelesítése után Nessi Pál a hus megdrágulása ügyében szólal fel napirend előtt.

A fővárosban hirtelen megdrágult a hus. Arra kéri a belügyminisztert, hogy lásson hozzá ennek a kérdésnek a megoldásához. (Helyeslés a jobboldalon.)

Tisza István: Téved Nessi, amikor a hus drágulását az adónak tudja be. Még sok egyébben téved Nessi, de abban igaza van, hogy Budapest élelmezése igen fontos dolog. Legyen róla meggyőződve, hogy mindent meg fog tenni, ami módjában van. (Helyeslés a jobboldalon.)

Szalay László: Él a zárszó jogával, reflektál Tisza tegnapi beszédére. Határozati javaslatának elfogadását ajánlja.

Tisza István: Szalay határozati javaslatában több oly pont van, például a tisztvis-

V JOÓ-FÉLE
VIZGYÓGYINTÉZEZÉ
A GÖZFÜRDŐ TELEPÉN.

Gyógymódok: vizcúra: ülő-félfürdők, ledörzsölések, massage, szénsavas fürdők (nauheimi cura).

Javalva: ideggyengeség, = álmatlanság, ideges főfájás, szédülésnél, idegfájdalmaknál, emésztési zavaroknál, a szív és véredények megbetegedéseinél (nauheimi cura).

Részleges és teljes villanyos fényfürdők specifikus és biztos gyógy mód rheumatismus ellen. Nagyon mérsékelt árak!

lők függetlenítésére vonatkozó rész, mely miatt nem fogadhatja el a határozati javaslatot.

Buzáth Ferenc: Miután a kormány a létminimumra nem adott megnyugtató választ, az arra vonatkozó határozati javaslatát fentartja.

Kubik Béla: Kéri a határozatképesség konstatálását. A ház megszámlálása után kintük, hogy csak 95 képviselő van jelen.

Elnök: Az ülést egy negyed órára felfüggesztem.

Nessi Pál: Tessék a kint lévő képviselőket becsöngetni — elegenden leszünk. Elég lesz öt perc szünet is.

Elnök: Az ülést tíz percre felfüggesztem.

A tíz perc letelte után Vancsó Gyula Kubik Bélához lépett s így szólt hozzá:

— Mit akadékoskodol folyton?

— Semmi közöd hozzá! — vágott vissza haragosan Kubik Béla.

— Mire való ez a kötözködés?

— Arra, hogy nem akarom megkönnyíteni a dolgotokat.

A szavak élesen pattogtak, úgy hogy mindenki azt hitte, hogy komolyabb következményei is lesznek a dolognak. De Vancsó Gyula a helyére ment.

— Mit akarsz, minden áron érdemeket szerezni? — csipkedte meg Rakovszky István.

Vancsó dühös szemmel ránézett, aztán leült. Ezzel be is fejeződött az incidens.

Az elnök megnyitotta az ülést és szavazás alá akarta bocsátani Holló indítványát. De Kubik ismét kérte a határozatképesség megállapítását. Most azonban már többen voltak száznál. Holló, mint Szalay és Buzáth határozati javaslatait elvetette a többség.

Szalay László: A címnél felszólal és indítványozza, hogy az »alkalmazottak« helyett »tisztviselők« vételessék a címbe.

Gróf **Tisza István:** Célszerűnek találja, ha az összes tényezők, tisztviselők, segédszemélyzet, szolgálk gyűjtőnév alá foglaltatnak. Így volt ez az állami tisztviselőkre vonatkozó utolsó javaslatnál is.

Ezután a címet elfogadták.

Az első szakaszhoz gróf Batthyány Tivadar szólt. A vármegyei főorvosok a 8. osztályban vannak, míg az összes vezető állásban levő többi tisztviselők a 7-ikben. Ez nem igazságos.

Szederkényi Nándor azt indítványozza, hogy a főszolgabírák a 8-ik fizetési osztályból 15 év múlva okvetlenül átkerüljenek, ne csak akkor, ha »kiváló érdemeket« szereznek. A körorvosok sanyaru helyzetére is felhívja a Ház figyelmét.

Szalay László és Csernoch János szintén az orvosok érdekében szólnak.

Gróf **Tisza István:** Az összes indítványok elvetését kéri. Szakítsunk azzal a szerencsétlen kifejezéssel és eszmekörrel, mely a fizetési osztály révén rangkülönbséget keres. Pedig a miniszterelnök és a segédfogalmazó egyformán megérdemli a tekintélyt. Az orvosok és tisztviselők privátprakszist folytatnak, ezért nem emelték tulságosan az illetményeiket. Ezeknek a privátprakszis annál inkább

kell, mert csak úgy maradhatnak kontaktusban a tudományjal. Az árvaszéki ülnöki kart lehetőleg erős képzettségű, alaposan készült közegekből akarja összeállítani. Ezért helyezi őket abba a helyzetbe, hogy családot alapíthassanak. A szolgabírák javítása valószínűleg ujság volna a 7-ik osztályból a 9-ikbe. Ezután a javaslatot részleteiben is elfogadták.

Polónyi Géza a 15. §. tárgyalásánál szólal föl és határozati javaslatot nyújt be a fizetésminimum lefoglalhatatlanságáról.

Molnár Jenő nem fogadja el a törvényjavaslatot, mert az nem elégíti ki a tisztviselők jogos igényeit.

Tisza megmarad álláspontja mellett, kéri a szakasz változatlan elfogadását

Szalay László stílusos módosításával a szakaszt eredeti szövegezésben szavazzák meg.

A községi és körjegyzők illetményeinek tárgyalásáról szóló javaslat tárgyalása holnapra maradt.

H I R E K.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter **Piukovich Sándor** dr. ujvidéki kir. katolikus főgymnasiumi tanárt ideiglenes rendes tanárrá nevezte ki.

— **Közgyűlés.** Városunk törvényhatósági bizottsága április havi rendes közgyűlését f. hó 28-án csütörtökön tartja meg **Schmausz Endre** főispán elnöklete alatt.

— **A polgármesterek kongresszusa.** Kovács József debreceni polgármester ma átiratilag közölte Szabadka város hatóságával, hogy a polgármesterek értekezlete az idén Nagyváradon lesz, még pedig május 30-án kezdődőleg. Az értekezletre tehát meghívja Szabadka képviselőjét s kéri, hogy a résztvevők még az értekezlet előtt jelentsék be jövetelüket Rimler József nagyváradai polgármesternek. Az átirat szerint az értekezlet tárgysorára eddig a házbéradó kérdése s a kisipar ügye van fölveve. Kovács polgármester — aki az értekezlet előkészítésében a beteg Zechmeister György győri polgármestert mint értekezletilei helyettesíti — kéri a szabadkai hatóságot, hogy amennyiben valamely tárgyat az értekezleten szőnyegre kívánna hozni, vagy pedig valamely indítványt szándékozik majd előterjeszteni, ezt is előzetesen közölje ő vele, mint az ügyek vezetőjével.

— **A tankerületi főigazgató Zentán.** Placz Bonifác dr. a szegedi tankerület főigazgatója, a múlt héten meglátogatta a zentai főgymnáziumot, melynek modern színvonalra való emelése és felvirágoztatása körül neki vannak legnagyobb érdemei. Az ottani főgymnáziumi bizottság meleg fogadtatásban részesítette a főigazgatót, a ki erélyes szavakban adott kifejezést annak, hogy ő a zentai gymnáziummal szemben már megtette a maga kötelességét, de most már elvárja, hogy a város is tegye meg a magáét és építse föl az új gymnáziumot, amelyet már a múlt évben meg kellett volna csinálni.

— **A Nemzeti Szalon kiállítása Zomborban.** A fővárosi Nemzeti Szalon április hó 24-től kezdődőleg 14 napon át Zomborban a városháza nagytermében képképzőművészeti kiállítást rendez Latinovics Pál megyei főispán védnöksége alatt. Háromszáznál több, ritka művészeti becsű, köztük tizenkét eredeti Munkácsy kép lesz kiállítva. A megnyitási ünnepély sorrendje a következő: 1. 1904. évi április hó 24-én délelőtt 11 órakor a kiállítás megnyitása a városháza nagytermében. 2. Délután 6 órakor szabad előadás a megyeháza nagytermében. 3. Este 8 órakor bankett az »Elefánt« szállodában. Külön meghívót a rendezőség a vidékre az idő rövidege miatt csak a hatóságokhoz, községi előljáróságokhoz intéz. A magánosok a hírlapok útján hivatnak meg. A rendezőség szívesen lát bárkit családostól a megnyitási ünnepélyen, a hatóságokat, hivatalokat, egyesületeket és társulatokat pedig kéri, hogy a megnyitási ünnepélyen lehetőleg képviseltetni sziveskedjenek magukat. A megnyitási ünnepélyre belépti díj 2 korona. A bankett díja 7 korona. Mindkettőn való részvétel 1904. évi április hó 22-én déli 12 óráig Szalay Frigyesnél (Zombor) jelentendő be.

— **Sorozás.** Tegnap és ma folytatta a sorozó bizottság az ujoncozást. Tegnap a 214 megvizsgált állítás köteles közül 71, ma pedig 220-ból 105 vált be a katonai szolgálat teljesítésére. Az eddig besorozottak létszáma a közös hadsereg 1903. évi ujoncjutalékát fedezi s így már csupán a honvédség ujonclétszámából hiányzik 30—31 ember. Holnap befejezik az első korosztálybeliek sorozását.

— **A vasutások mozgalmá.** A vasutasok körében a fizetésjavítás végett megindult országos mozgalmat nem szüntette meg a kereskedelemügyi miniszter által benyújtott törvényjavaslat. A memorandumukban foglalt kívánások teljesítésével nincsenek megelégedve s a legvégső ellentállásra elkészülve várják a fejleményeket. A szabadkai vasutasok ezúttal nem demonstrálnak, de nem is gyülekeznek, hanem nyugodtan néznek a következmények elé azzal, hogy az általános mozgalomhoz csatlakozni fognak.

— **Szegedtől Belgrádig lóháton.** A szegedi első honvédhuszár-dandár lovaglótanfolyamába vezényelt huszártisztek bravuros távlovaglással fejezik be a tanfolyamot. A huszártisztek Szegedtől Belgrádig lovagolnak és egy napi pihenő után ugyancsak lóháton teszik meg az utat vissza Szegedre. A tanfolyam ezzel azután véget is ért és az ekvitációba vezényelt huszártisztek a jövő héten valamennyien visszatérnek állomásheleikre. Tegnap hajnalban indultak el Szegedről Szabadkára. Itt éjjelre pihenőt tartottak és ma hajnalban indultak el Baján át Ujvidék, Pancsova érintésével Belgrád felé, ahova a tervezet szerint e hó 23-án érkeznek meg. Belgrád alatt egy napi pihenőt tartanak és e 25-én indulnak vissza. A szabadkai 4. huszárezredtől: Timpl Ferenc hadnagy vesz részt a bravuros távlovaglásban.

THE MUTUAL

ELSŐ HELYET

3.268.000.000.—

foglalja el úgy a kötvénytulajdonosoknak teljesített fizetéseket illetőleg, melyeknek összege 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

frankot, valamint biztosítéki alap- ja tekintetében is, mely 2.081.977.521.55

frankot tesz ki. Az érvényben levő élet- és járadék- biztosítások összege 1903. december 31-én 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

7.500.923.900.57 frank.

Szabadkai főügynökség **LÖWY TESTVÉREK-nél.** Magyarországi vezérig. : Budape, VI., Andrássy-ut 20.

A VILÁG ÖSSZES ÉLETBIZTOSÍTÓ TÁRSASÁGAI KÖZÖTT AZ

new-yorki életbiztosító társaság

— **Uj Bácska.** Donoszlovics Vilmos dr. szerkesztésében *Uj Bácska* címen Zomborban hetenkint háromszor megjelenő politikai közlöny indult meg.

— **Alapszabály jóváhagyás.** Az »Óbecsei Jótékony Leányegylet« alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyó záradékkal látta el.

— **Megőrült földmivelő.** Tumbász nevű békovai földmivelőn ma kitört az elmezavar. A szerencsétlen ember időleges elmezavarban szenved s most már negyed-ötödizben homályosult el az elméje. A mentők beszállították a közkórház elmebeteg osztályára.

Tombola. Az »Otthon« kávéház helyiségében holnap szerdán este ismét tombolaestély lesz. A szép és értékes nyeremény tárgyak *Krammer* Antal üzlethelyiségének kirakatában láthatók. Az estélyen Hasi Kálmán teljes zenekarával szórakoztatja a közönséget.

— **Állásokat nyerni** legbiztosabban csakis az »Országos Általános Pályázati Hírlap« útján lehet, mely az állástadókkal való közvetlen összeköttetése folytán leggyorsabban ad hirt, az összes betöltendő állásokról. Az állástadók is nagyobbrészt e lap útján töltik be a megüresedett állásokat. Minden számban számos állami, közigazgatási, magántisztviselői, gazdasági, hivatalozgái, pénzügyi, kereskedelmi, könyvelői, üzletvezetői, orvosi stb. állás van a feltételek és teljes címek kiírásával. Ingyen melléklete a »Jegyesek és Házasulandók Lapja« melynek segítségével házassági célból könnyen, gyorsan ismerkedni lehet. Előfizetési ára 1/4 évre 4 kor., egyes szám 40 fillér, mely levélbélyegben küldhető. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet körút 18. Képviselek fiókiadóhivatalok vezetésére, minden nagyobb vidéki városban kerestetnek.

— **Házassági célból** ismerkedni legbiztosabban lehet »Házasulandók Lapja« útján, ma, mikor a társas érintkezés, ismerkedés annyira meg van nehezítve, legcélszerűbb egy ilyen lap útján ismeretséget szerezni, mely házasulandók között az egész országban és külföldön is elterjedt. Számos házassági ajánlatot férfiakról, különböző hozományu nőktől tartalmaz. Száma 40 fillérért küldetik az »Országos Pályázati Hírlap«-pal együtt, mely utóbbi tartalmazza az országban megüresedett összes állásokat, pályázatokot. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körút 12.

SZINÉSZET.

A hét műsora:

Szerda: *Doktor ur. Vigjáték.*

Csütörtökön: *Narciss.* Dráma. Irta: Brachvogel.

Szombaton: I. *Szemberiai fejedelem.* Történelmi kép 1 felv. Irta: Nusić. II. *Az utolsó ideal.* Irta: Novákovic Izidor, zombori kereskedelmi iskolai tanár. III. *A szerencse és az emberek vigjáték* 1 felv. Irta: Vukicsevics Ilija. — Felvonások között hangverseny.

Vasárnap d. u.: *Hajduk Velyko.* Történelmi dráma. Irta: Dragasevics. Mérsékelt helyárrakkal. Este: *Szakajtó és ködmön.* Népszínmű. Ista: Okrugity Ilija.

Füredi Béla a Népszínház tagja. Füredi Béla, a kitűnő bonvivant színészt, aki tavaly télen működött szintársulatunknál nagy sikerrel Vidor Pál igazgató a Népszínház tagjai sorába szerződtette.

LEGUJABB.

Személyi hírek.

Bécsből jelentik: Frigyes főherceg, Izabella főhercegné leányaival, Henriettel és Izabellával ma Berlinből ideérkeztek. — Gróf Khuen-Héderváry ő felsége személye körüli miniszter tegnap Budapestre utazott.

A kivándorlás.

Az Egyesült államok képviselőházában törvényjavaslatot nyújtottak be a bevándorlási törvény módosítását illetőleg, melylyel megakarják akadályozni azt, hogy a külföldi kormányok kedvezményekben részesítsék a nem amerikai gőzhajótársaságokat. A törvényjavaslat előírja, hogy a nem amerikai hajón érkező bevándorlóktól 30 dolláros adópótlékot, továbbá két dollárnyi fejadót szedjenek be.

Hengelmüller osztrák-magyar nagykövet látogatást tett Hay külügyi államtitkárnál. A nagykövet hosszabb beszélgetésben tárgyalta a kivándorlás kérdését és megjegyezte, hogy hivatalosan lépéseket nem tesz csupán azt a téves felfogást akarja eloszlatni, mely, ugylátszik, az Egyesült-Államokban a magyar kivándorlás kérdésében uralkodik.

A szász trónörökös Tátrafüreden.

Frigyes Ágost herceg, a szász trónörökös júliusban nyári tartózkodásra Tátrafüredre jön.

Az angol trónörökös Bécsben.

György walesi herceg angol trónörökös és neje, Mary hercegasszony program szerint ma érkeznek Bécsbe királyunk látogatására. Ő felsége személyesen fogadja a nyugati pályaudvaron vendégeit, a kik a Burgban, az idegenek lakosztályában szállnak meg. Szerdán családi ebéd, csütörtökön udvari diszebéd, pénteken Schönbrunnban reggeli, este Plunkett angol nagykövethél ebéd lesz a trónörökös és neje tiszteletére, a kik szombaton reggel utaznak el. A walesi herceg látogatása természetesen nem bír semmiféle politikai jeleggel, de mindenesetre kifejezője annak a hagyományos jóviszonynak, a mely Nagy-Britannia és Ausztria között rég idő óta fennáll.

A háboru.

Pflug tábornok jelenti, hogy minden alapot nélkülöznek összes hirei és táviratai, amelyek Port-Artur megszállására, valamint arra a hirre vonatkoznak, hogy Koreában orosz kozákokat fogtak el.

Togo tengernagy a mikadonak a legutóbbi döntő tengeri ütközet alkalmával hozzá intézett táviratára kijelentette, hogy addig nem nyugszik meg az orosz hajóraj utolsó maradványát meg nem semmisíti.

Liatong félszigeten újabb orosz csapatösszpontosítások várhatók.

Sub auspiciis regis.

Ma négy doktorjelöltet avattak föl sub auspiciis regis. Tóth Károlyt és Lajost, gróf Khuen-Héderváry Sándort és ifju Márffy Edét, valamennyit a jogtudományok doktorává. A királyt Berzeviczy miniszter képviselte.

Elhalt egyházfő.

A konstantinápolyi örmény katolikus patriárka ma meghalt.

Bonmartini gyilkosai.

Gróf Bonmartinit tudvalevőleg a saját felesége és annak kedvese, Muri Tullió gyilkolták meg. Ma fejezték be ennek a bűnpernek a tárgyalását Turinban. Az ítéletet holnap hirdetik ki. A gyilkosokat súlyos börtönbüntetéssel fogják sújtani.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti gabonatözsde.

Kálnoky és Simon gabonaterméknyereskedő cég tudósítása.

— Április 15. —

Gyenge kínálat és jobb vételkedv mellett elkelt 10.000 métermázsa buza 5 fillérel magasabb áron.

Egyéb változatlan maradt. Felmondás ma nem volt.

A határidő-üzlet.

A határidő üzlet fedezésekre szilárdan indult és az árak élénk forgalom mellett lényegesen emelkedtek.

	Déli zárlat	Esti zárlat
Buza apr.-re	785—783	786—87
Buza máj. 1904	795—792	793—94
Buza okt.	795—792	794—95
Rozs apr.-re	630—628	624—25
Rozs okt.-re	—	—
Rozs áprilisra	653—651	656—57
Zab okt.-re	522—520	519—20
Zab	—	—
Zab október	552—550	553—54
Tengeri máj	512—511	511—12
Tengeri	—	—
Tengeri	—	—
Teng. jul. 1904	525—524	524—25
Repce	—	—
repce aug.	10.90—11.00	—

Osztrák-Magyar
Monarchia irásban és képben
czimű diszmű, teljesen új, 21 vászon diszkötéses kötetben, melynek bolti ára **331 korona, 150 koronáért ELADÓ.**

Valóságos

Vörös bor
fajszőlőkből

eladó.

Tulajdonos: Kuluncsich Jakab, Szabadka, VI. kör, Odor-utca 132.

Jó házból való, képesítéssel bíró, róm. kath. vallásu

ÓVÓNŐ

ntelligens családhoz szerény feltételek mellett **nevelőnőül** ajánlkozik.

Pályázat.

A helybeli izr. hitközségnél 600 korona évi fizetéssel, szabad lakás és téli fűtéssel javadalmazott, *f. évi május hó 1-ével* betöltendő iskolaszolga és házmesteri állás van üresedésben. Felhivatnak mindazon pályázók, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy életkorukat és családi viszonyukat feltüntető folyamodványukat legkésőbb *f. hó 26. déli 12 órájáig* a hitközségi irodába nyújtsák be, a hol mindenki bővebb felvilágosítást szerezhethet.

Szabadka, 1904. évi április hó 15.

Frankl Antal
hitk. jegyző.

Dr. Klein Adolf
hitk. elnök.

Hirdetés. A szabadkai földműves iskola belső majorjában **Palicson f. hó 20-án** délután 2 órakor nyilvános árverésen eladatnak:
100 drb bárány tizesével árverezve,
40 „ fejtő mustra juh „
Felügyelő bizottság.

Hirdetmény.

A helyb. izr. hitközség előjárósága ezenel közhírré teszi, hogy az új templomban lévő imaszékeket az ujonnan megállapított árak alapján a bérlő közönségre való tekintetből már *folyó évi május hó 1-től* kezdve bérbe adja, azon megjegyzéssel hogy a régi bérlők előjogai *folyó évi május hó 15-ig* fentartatnak. Ezen időn túl az előjáróság a meg nem tartott ülésekkel szabadon rendelkezik.

Bérleti feltételek: A kibérlendő ülés bérösszege a bérlet napjától kezdve *folyó évi szeptember hó 1-ig* havi egyenlő részletben fizetendő oly módon, hogy az egyes részletek minden hó 1-én esedékesek.

Folyó évi szeptember hó 1-én túl az ülések csakis 20% áremelés mellett lesznek kaphatók. *Szeptember 8-ikának déli 12 óráján* túl bérelni már semmi szín alatt sem lehet. Az imaszékek bérlői az utolsó részlet befizetése után névre szóló igazolványt kapnak, mely másra át nem ruházható.

Kelt Szabadkán, 1904. április 15-én.

Frankl Antal
hitk. jegyző.

dr. Klein Adolf
hitk. alelnök.

Nagymennyiségű
szép és nemes faju
rózsák

nagy választékban
és jutányos árban kaphatók

BAGICS JÓZSEF kertésznél

Bednác - féle kert, az erdő bejáratával szemben

Ugyanott szebbnél-szebb

alkalmi esokrok megrendelhetők.

5358/1904. P. sz.

Hirdetmény.

A szabadkai kir. törvényszék, mint urbéri bíróság közhírré teszi, hogy a Kunbaja község határában levő urbéri birtokok tagosítása végett a tényleges birtokosoknak az 1836 X. és az 1871. LIII. t. c. értelmében leendő megszavaztatása céljából határnapul *1904. évi május hó 13-ik napjának d. e. 10 órája* Kunbaja községházához tüzetik ki,

annak megállapítása végett, hogy a birtokosok birtok szerinti többsége kívánja-e a tagosítást?

A nem szavazók a tagosítást kívánokhoz számíttatnak.

A szavazási lajstrom összeállítására a küldött bíró által 1904. évi május hó 9-ik napján d. e. 8 órakor fog megkezdetni.

Szabadkán a kir. törvényszék mint urbéri bíróságnak 1904. évi április hó 13-ikán tartott üléséből.

Tormay jegyző.

? Miért?



nevezik

GAEDICKE

bankházát a legnagyobb

Szerencse-gyűjtődének?

Mert ott a legtöbb főnyereményt fizették ki
Mert ott a 602.000 kor. jutalmat
Mert ott 3-szor a 400.000 kor. főnyereményt
Mert ott 3-szor a 100.000 „ „
Mert ott 1-szer a 70.000 „ „
Mert ott 4-szer a 60.000 „ „
Mert ott 3-szor a 30.000 „ „
Mert ott 5-ször a 25.000 „ „
Mert ott 10-szer a 20.000 „ „

nyerték és



mert más gyűjtőde hasonló eredményt felmutatni nem tud.



A ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen a XIV-dik magyar kir. szab. osztályosorsjáték május 17. és 18-án megtartandó húzásához postautalványon vagy utánvét mellett

$\frac{1}{1}$ $\frac{1}{2}$ $\frac{1}{4}$ $\frac{1}{8}$ sorsjegyeket

12.— 6.— 3.— 1.50 koronáért rendelni

GAEDICKE A. bankházánál

Magyarország legnagyobb szerencse-gyűjtődéje

BUDAPEST, Kossuth-Lajos-utca 11. szám.

Postatakarékpénztári befizetési lapokkal az összegek postadíjmentes átutalhatása céljából kívánatra szívesen szolgálók.

Levágandó rendelőlevél.

GAEDICKE A. urnak

BUDAPEST.

Szíveskedjék címemre I. osztályu eredeti Magy. kir. szab. osztályosorsjegyet a hivatalos tervvel együtt küldeni.

Az ellenérték: korona utánvételezendő postautalványon küldöm

Pontos cím: Név
Állás
Lakhely
Utolsó posta

A nem kívánt módoszat törölendő.